

畅享冰雪 欢乐迎春

“跨境”年货火爆

本报讯(杨启坤 记者潘宏宇)春节将至,年货市场迎来销售旺季。近日,农产品及俄罗斯产品新春年货节在饶河县电商直播基地开幕,近2000种俄罗斯商品在线上线下同步促销,引得网民和游客争相选购。

此次活动汇聚了卢小开团队、道林团队、泽饶公司团队、张伟团队、永乐农人等共计16个直播团队,直播销售91场,仅三天销售额就达到了3572万元。

年货节通过线上引流,有效带动了线下销售。活动现场展示了泽饶大米、东北黑蜂蜂蜜、鲜食玉米、笨鸡、笨鹅等众多饶河特色农林产品,其中俄罗斯的面粉、食用油、巧克力和糖果深受消费者青睐。

友谊县冰雪大世界开园



本报讯(记者潘宏宇)梦幻城堡、民俗雪屋、雪地蹦迪、绚烂烟花……日前,友谊县冰雪大世界开园,市民、游客们在这片冰雪雕琢的梦幻之地点燃冬日激情,尽享冰雪魅力。

活动现场,游客们纷纷打卡萌萌可爱的冬奥会吉祥物雪雕“滨滨”和“妮妮”、套娃雪墙、“中国第一位女拖拉机手”等特色的冰雪建筑。随着夜幕降临,园区内的灯光逐渐亮起,整个冰雪大世界被装扮得如梦如幻,游客们在园区的各个角落留下了足迹和欢笑。

据介绍,作为友谊县冬季旅游的重头戏,本届冰雪大世界在建设规模和内容上均较往届有所升级,共占地6.3万平方米,划分知青文化、冰雪观赏、冰雪健身等“六大板块”。

王博摄

知青小镇迎来八方客



本报讯(记者潘宏宇)日前,宝清知青小镇年货大集在一片热闹喧嚣中红火开集。集市上人潮涌动,热闹非凡,琳琅满目的商品与独具匠心的场地布置相互交融,宛如一幅绚丽多彩的节日画卷。

集市上,糖葫芦、大冻梨、冻柿子、雪人形状的小蛋糕、热气腾腾的奶茶、滋滋冒油的肉串,引得游客纷纷驻足品尝。霸气的威风锣鼓、欢腾的舞狮子……交织成一首欢乐的乐章。

“为了给游客提供安全、便捷、高效的旅游出行环境,县里加开了宝清至知青小镇至摇蓝山滑雪场景区的临时旅游班车。年货大集开集当天,知青小镇接待游客突破4000余人,大集、饭店和住宿等旅游收入超5万元。”宝清县文广旅游局副局长杨玉楼说。

舞狮迎宾。

马淑芬摄

饶河县冰雪嘉年华开幕



本报讯(记者潘宏宇)近日,饶河爱情岛上宾客如云,热闹非凡。饶河县第二届“乌苏冬韵 畅享界江”冰雪嘉年华开幕,一场冰雪盛宴在蜜都饶河激情绽放。

冰雪嘉年华精心打造了饶河岛雪雕、花灯会、南湖冰雪娱乐、四排冰雪、小南河等多个景点和娱乐项目,不仅为市民和游客送上视觉与心灵的双重盛宴,更为饶河冰雪产业的发展注入了新的活力。

宾客如云。

杨启坤摄

集贤 冰雪为媒 推动文旅产业 出卷

□文/摄 杨昕宇 本报记者 潘宏宇

雪量大、雪期长、雪质好,这是资源优势;高铁站、高速口、集散地,这是区位优势;抗联魂、垦荒情、民俗特,这是文化优势……

这个冬天,集贤县“冰雪嘉年华”谋划更早、行动更快、格局更高、规模更大、信心更足。持续释放冰雪魅力、在冰雪中掘金,不断让“冷资源”变身“热产业”,集贤在新时代高质量发展的征途上走出一条“从无到有、从小到大”的冰雪经济创新发展独特路径。



七星山冰雪乐园

1 在特色景点体验冰雪之乐

夕阳西下,独具特色的雪村给七星山增添了浪漫与魅力。高高挂起的大红灯笼、穿梭在质朴民居中的“小花袄”、“火山光影秀”、“山体激光秀”等冰雪景观,将夜晚的雪村装扮得温馨而梦幻。

在“辗转”了大半个小时后,南方小游客吕子豪终于走出了“互动雪迷宫”,兴奋地和妈妈拥抱在了一起。不仅是“雪迷宫”,吕子豪当天还体验了冰滑梯、雪地八爪鱼、雪地摩托等20多个冰雪项目。

七星广场“冰雪烟火”、笔架山“冰雪乐园”、光辉雪村“冰雪民俗”……集贤县在“深、精、特”上下功夫,精心策划了一系列多彩冰雪活动。以七星广场、笔架山水库、光辉雪村为点,沿途五个村屯为线,打造“三点一线”“一步一景”旅游布局。结合红色文化、垦荒文化、满源文化,推出赏冰雪、睡火炕、雪地蹦迪、品年猪宴及东北大秧歌表演等特色旅游产品,让本地人追寻记忆,让外地人尽享民俗,不断提升旅游消费,不断提高集贤冰雪旅游知名度、美誉度和影响力。

“不怕起步晚,就怕不发展。要想实现落后赛道的赶超,关键在于创新,核心在于新质生产力的应用。”集贤县委书记思路清晰、目标明确。

在冬季旅游规划中,集贤县以景区、景观、街区等多元场景为载体,把科技融入作为冰雪体验最大的亮点,结合人工智能、全息影像等软硬件技术,让冰雪新产品、新场景、新体验层出不穷,用丰富的冰雪质感提升游客的参与度和体验感。

以前沿科技与冰雪文化交汇为亮点,集贤县打造出“全息投影秀”“光电长廊”“极光飘雪蹦迪”“互动音乐冰场”“光影雪绘墙”等系列互动性极强的冰雪体验项目。游客们可以在虚拟现实(VR)技术的帮助下,身临其境地体验冰雪世界的奇妙与壮丽,与冰雪雕塑进行互动,感受科技与艺术的碰撞,还可以在智能冰雪游乐设施中尽情领略冰雪运动的乐趣。

与美食相伴的,还有“红色抗联体验馆参观、林海雪原重走抗联路”的深度体验;还有“大红灯笼高高挂,家家户户贴窗花,‘三转一响’是彩礼,墙上挂着‘胖娃娃’”的触屏生情;还有抽冰嘎、拉爬犁、堆雪人、打雪仗、滑雪圈这些不分男女老少的喧嚣;还有嗑瓜子、喝茶水,一趟秧歌“扭断腰”的热闹……以“冰雪嘉年华”为平台,集贤县把红色传承、东北民俗和满源文化演绎得淋漓尽致,也让当地优秀传统文化融入到了冰雪当中,生成了集贤儿女难以割舍的冰雪文化情缘。也凭借于此,集贤县彻底颠覆了游客之前的刻板印象,过去那个蒙尘、衰败、封冻的集贤,正以鲜活、上进、温暖的形象呈现于世人面前。



光辉雪村夜景。

冰雪烟花秀。

2 在小山村感受民俗之美

上午太阳刚升起,在集贤县福利镇东发村一个农家小院里,人们忙活得热火朝天,村民吴金刚家正在杀猪……

除了远亲近邻,在此地游玩的游客左新远、吴程城等几人也正在帮忙,用他们的话说:“这是俺们记忆里最深刻的事儿了!”“谁能拒绝得了正宗杀猪菜的滋味?”这种沉浸式体验让几位游客兴奋不已,直呼不虚此行。

以民俗体验为旅游特色的光辉雪村把“杀猪菜”做成了景点的“头牌”:每个周五,大锅炖煮,香气四溢,免费品尝。

不止是杀猪菜,小鸡炖蘑菇、大鹅炖土豆、江鱼炖豆腐、大骨炖酸菜、猪肉炖粉条……一排六口大锅,让游客踏踏实实体验东北饮食文化,每每让游客们发出“每到光辉村,一顿胖半年”的感慨。

冻梨变果盘,烤地瓜送勺、豆腐脑加糖……借着网络的便利,一个个妙趣横生的“热梗”也被集贤人从哈尔滨“运”到了光辉雪村。各种“花式宠客”的操作,不仅令南方“小金豆”感动,更让他们自发成为“光辉岁月·雪村部落”的新“代言人”和“推荐官”,让这个七星山下的小山村热度一浪高过一浪。

3 在创新中走出高质量发展之路

始于冰雪,又不止冰雪。在集贤,依托资源禀赋寻求特色化发展之路已是普遍共识和生动实践。

外面天寒地冻,可在集贤县华平绿香园现代化果蔬采摘园暖棚里,大樱桃已经泛起了红色,成串的圣女番茄黄绿相间,游客马丽菲正带着孩子采摘牛奶草莓。

作为集贤县重点打造的农文旅融合发展样板,华平绿香园以其独特的“现代农业+网红业态+全季休闲游”模式,成为集贤县农文旅融合的新典范,不仅成为集贤县农文旅产业重要的展示窗口,也成了网络红人和游客争相打卡的热门景点。

文旅搭台,经济唱戏。以实体经济为根基,以科技创新为关键,以产业升级为方向,集贤县积极捕捉经济新增长点,加快壮大新质生产力。集贤县打破思维定式,提出“厂区变景区,生产线即风景线”的工业旅游发展思路,推进“工业家产”与城市更新、文化创意、公共服务等深度融合,变“厂房”为“地标”、“工业硬实力”为“文化软实力”,让“大风车”变身白色“三叶草”,把“光伏板”排成黑色“七星山”,成为三江大地的新风景。

今年7月,占地3万平方米、建筑面积5000平方米的集贤县创意设计产业园区将正式投入使用,把全县文化创意设计产业推上了新高度;8月,将成立集贤文化传媒有限责任公司,以“集贤文化”为基础,园区50家企业将纳入全县文旅产业大盘子,变“各自为战”为“集团出击”,瞄准网红经济、互联网生意,引进直播电商等平台,探索一场文旅产业的华丽转身。

搭建民族团结“连心桥”

□王博 本报记者 潘宏宇

友谊县以民族团结共建为纽带,积极搭建与广西壮族自治区灵山县经贸交流平台,在最美山水间搭起民族团结“连心桥”,探索出符合时代发展、体现两地特色的党的民族工作路径,共同谱写出跨区域合作高质量发展新篇章。

友谊县瞄准机遇,主动与灵山县展开对接,制定《黑龙江省友谊县与广西壮族自治区灵山县开展民族工作合作实施方案》,锚定两地产业互补的区域优势,探索以民族工作为载体,以经贸合作为主线的互嵌式发展模式,支持两地企业对接合作,实现互利双赢。

德旭农业高科技有限公司借助对俄贸易渠道,为灵山县量身制定了茶叶等特色农产品出口标准,打造了出口品牌,协助灵山县企业办理产品出口俄罗

斯的相关原产地认证及出口欧盟产品质量认证,提升灵山县农产品品质空间,助推灵山县优质农产品跨越南北距离远销欧盟和俄罗斯。

友谊县企业针对灵山县各族群众的实际需求,向灵山县群众供应俄罗斯优质奶粉,满足灵山县域内对奶粉需求量大的日常生活需要。另外,灵山县招商考察团在第四届“友谊企业家日”系列活动期间,与友谊县企业签订8000吨无公害大米采购订单,并在友谊县注册黑龙江锦绿绿色供应链有限公司,设立2000亩水稻无公害种植示范基地,以每吨高于市场50元~100元的价格进行收购,实现互利双赢。一系列行之有效的举措,促进了两地贸易深度融合,更促进了两地各族群众广泛交往、全面交流、深度交融,在推动各民族“三交”实践上迈出了坚实一步。

新闻集萃

集贤 修路惠民解难题

以前,太兴村基础设施薄弱,地势低洼,全村没有一条硬化路,“晴天一身灰、雨天两脚泥”的村路,不仅村民出行不便,还影响农业生产。太平镇积极向上级部门争取政策、资金支持。同时动员村民筹资筹劳,实施太兴村村路硬化工程。在全镇上下一共同努力下,太兴村8公里村内路全部铺设完工,极大改善了村庄环境,解决了群众出行和农业生产难题。

宝清 就医“延时”暖人心

县内三家二级公立医院升级就医服务,全面开启分时段预约“绿色通道”。患者通过微信小程序或拨打专线电话等渠道,即可轻松预约就诊时间,让就医省时又省心。同时,针对特殊药品精心打造“门急诊预约采购流程,患者按需提供,医院精准调配,为70余名特殊患者解决就医难题。创新实施“一次挂号管3天”就诊模式,自实施以来为425名就诊人员节省挂号费用。同时,还设置了便民服务站,免费提供饮用水、充电设备等贴心服务,用点滴关怀,暖患者心扉。

为给百姓就医提供更多时间选择,宝清卫健系统科学规划就医时间,用“延时服务”为群众健康护航。妇幼保健院儿内科门诊打破午休“空白期”,温情上线午间延时服务,自推行以来,已累计在午间接诊患儿超100人次。

饶河 热火朝天通关忙



近日,在饶河口岸联检大厅内,人头攒动、热闹非凡。游客们有序排队等待安检,饶河县海关、出入境边防检查站的工作人员有条不紊地忙碌着,认真查验出入境人员的身份信息,快速办理相关手续。身着红色马甲的饶河县外经贸综合服务中心的志愿者们热情地为游客指引路线、搬运行李,让游客们在饶河口岸感受到宾至如归的暖意。

杨启坤摄

集贤 “返乡”实践长才干

发青年学生们热爱家乡、建设家乡的热情和决心。“此次返乡社会实践”活动涵盖社会实践、志愿服务、文化宣传等多个领域,为大学生提供了近百个工作岗位。在实践的课堂中受教育、长才干、做贡献。

据了解,此次活动聚焦共青团引领凝聚服务青年的职责和使命,更好联系、服务高校青年学子,让广大青年学子在实践中得到锻炼和成长,提高综合素质和能力,增强社会责任感和使命感,激励青年学子们贡献青春力量。